

# 参加苗木会的车排到千米之外

## 第十届苗木会火爆开场,果农多、参展商多、参会专家多成亮点



苗木会现场火爆,参展商的宣传资料备受果农关注。实习生 吕奇 摄

本报11月19日讯(记者李娜) 19日,第十届北方(烟台)果树苗木·生产资料交易会召开,参展商130余家,各类苗木和生产资料200余种,苗木交易会持续到21日。果树面临更新换代,加上今年涝灾致树木死亡,来购买苗木的果农超过以往任何一届,预计今年参会果农将超15万人次。

在烟台市农科院外,面包车从福山外夹河大桥一直排到山后村站公交站点附近,有一千多米长。“不到8点钟,我们就到了。”招远果农林杰风说,他和同村四个果农一早赶到苗木会,就是为了能买到好苗子。他们村有来晚的,把车都停在外夹河桥了。他有5亩果园,这里面有一半果树树龄已经到了25年,需要换新树苗了。

上午9点多,三五成群的果农不断涌入烟台市农科院,还有果农扛着苗木往外走。“我以为进门就是会场了,结果走到里面才有售票处,通过检票口,又挤过很多人到了会场。”第一次来交易会的一位老农,看到这热闹场面惊讶不已。

烟台市农科院副院长姜中武介绍说,这次展会会有3个亮点,“果农多、参

商多、参会专家多”。展会不仅苗木商和农资展商多,前来给果农答疑解惑的专家阵容也很强大。

第十届北方(烟台)果树苗木·生产资料交易会共设立256个展位,228个标准室内展位和28个室外展位,不到一周时间即被抢订一空。由于展位数量有限,今年多家参展商已将明年和后年的展位也一同预订了。

据了解,本次交易会的参展商主要为科研院所、果业合作社以及从事果品、苗木、化肥、农药、农机具、技术服务等行业的企业。共有来自美国、德国、以色列、台湾等国家和地区的杜邦、拜耳、巴斯夫、马克西姆等国际知名企业 and 来自山东、北京、江苏、浙江、陕西、辽宁等省市的国内展商130余家,展出苹果、大樱桃、梨、葡萄、枣、石榴、板栗等优质苗木和与之相关的农药、化肥、机械、工具等生产资料200余种。

会上设有专家现场咨询处,果农可以就生产实践中遇到的难题进行咨询,还可以请会场的专家为自己中意的苗木进行估价。19日已进行了3场果树技术和管理讲座,20日还有3场,果农可以免费听讲。



现场专家在为果农传授苹果种植经验。实习生 吕奇 摄

### 补植加更新换代,苗木需求大增

苗木会火爆,是苗木会10年来形成的人气,也是今年涝灾致果树受损所致,还有烟台苹果老龄化问题突出的原因。

苗木会已经举办了十届,从这里购买苗木的果农已开始受益,这让参展企业有了信心,也吸引了越来越多的果农来买苗、取经。

“今年涝灾致一些果树死亡,果农想买新苗木补植。”烟台市农科院副院长姜中武说。莱州三山岛街道院上村刘先生买了110棵樱桃苗和150棵苹果苗。他的10亩樱桃园在7月份受了灾,排水不畅果树被涝死了。

今年7月份烟台地区平均降水量达461.6毫米,比多年同期平均值偏多155.0%,降水总天数达23天。8月份高温,树木蒸发量加大加速了果树的死亡。据不完全统计,烟台5个县市区果树受灾面积达100多万亩,以栖霞、招远和蓬莱受灾最为严重。

烟台苹果凭借好品质和好卖相,赢得消费者认可。随着时间的推移,那一批为烟台苹果的美名做出贡献的果树已经老了。专家介绍,烟台有100多万亩苹果树树龄达到或超过25年,步入“老龄化”阶段。

本报记者 李娜

龙口特检

### 凸显服务意识

本报讯(通讯员 王坤) 近日,特检烟台分院龙口检验工作站工作人员在对我市一企业进行检验时,与司炉工交谈中发现,该企业对锅炉的管理较混乱,规章制度不健全,存在一定隐患。得知情况后,他们与厂方领导详细说明了问题的严重性,并在第一时间积极完善了各项规章制度。督促、落实收到可喜的效果,受到企业好评。

### 向企业发放温馨提示卡

本报讯(通讯员 王坤) 近日,结合冬季特种设备安全集中大检查活动,特检烟台分院龙口检验工作站向全市供暖、洗浴等锅炉使用单位,发放了温馨提示卡。截至目前,该站共发放温馨提示卡1000余张,涉及使用单位80家,检验安全阀100只,定期检验设备180台/次,收到较好效果。

### 组织技术比武

本报讯(通讯员 王坤) 近日,特检烟台分院龙口检验工作站组织企业开展了一次旨在提高特种设备操作人员操作水平的技术比武活动。这次技术比武,涉及到南山集团8个公司的500多名操作人员,采取实践操作、理论提问等形式,协助企业提高一线特种设备操作人员的实际操作能力和理论水平。

国网莱州供电

### 四项举措确保“消防安全月”活动顺利开展

本报讯(通讯员 刘华) 11月15日,从莱州市供电公司获悉,该公司推出了四项举措,全面确保“消防安全月”活动顺利开展,取得实效。

品读人生 订报优惠 生活指南 精美大礼 重在参与 交往利器

**180元**

订一年齐鲁晚报 有什么惊喜?

**160元**

订一年齐鲁晚报 还有什么惊喜?

齐鲁晚报 感恩读者 订报套餐总有一款适合您

(所有套餐任选其一)

- 再赠阅半年 价值90元
- 赠10元/张烟台山泉水票10张 价值100元
- 赠烟台山泉小瓶水6包(90瓶) 价值90元
- 赠爱心苹果一箱(85型号10斤装) 价值80元
- 赠顺祥鼓形套装保鲜碗3件套 价值56元
- 赠亿星40L整理箱 价值50元
- 赠天竹五件套菜板 价值46元
- 赠南龙单吊带真空保温杯 价值59元
- 赠日美6件套刀 价值50元

- 赠南龙墨缘系列双层玻璃杯 价值39元
- 赠一帆竹碳空气净化包 价值20元
- 赠顺祥9安士大自然健康陶瓷盖杯 价值26.9元
- 赠天竹高级竹菜板(40\*30\*1.8厘米) 价值32.9元